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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till utrikesminister Tobias Billström (M)

2022/23:21 Avtal mellan Sverige och Iran

Det finns sex ingångna avtal mellan Iran och Sverige listade i Sveriges 
internationella överenskommelser, SÖ – detta enligt en rapport som jag har 
beställt via riksdagens utredningstjänst.  Därutöver finns det fem 
samarbetsavtal som ingicks 2017 mellan Iran och Sverige. Dessa finns 
emellertid inte med i SÖ. Anledning är att de inte är folkrättsligt bindande utan 
ska ses som avsiktsförklaringar.

I februari 2017 åkte en svensk handelsdelegation ledd av statsminister Löfven 
till Teheran. Under besöket undertecknade de båda ländernas regeringar fem 
bilaterala samarbetsavtal, så kallade memorandum of understanding.

Avtalen behandlar högre utbildning och forskning, transport, teknologi och 
innovation, informationsteknologi samt stärkande av kvinnors 
arbetskraftsdeltagande och entreprenörskap.

Flera svenska storföretag – såsom Volvo, Scania, ABB och Tetra Pak – deltog i 
den svenska handelsdelegationen. Ett flertal kommersiella avtal undertecknades 
mellan svenska och iranska företag. Svenska staten var därmed inte part i dessa 
avtal.

I SÖ finns följande avtal med Iran listade:

 Avtal med Iran om ömsesidigt främjande och skydd av investeringar, 
SÖ 2008:11

 Överenskommelse med Iran om ekonomiskt och industriellt samarbete, 
SÖ 1992:90

 Ministeriella noter med Iran i anslutning till luftfartsavtalet den 10 juni 
1975, SÖ 1976:40

 Luftfartsöverenskommelse med Iran, SÖ 1976:39
 Ministeriella noter med Iran om upprättande av en blandad kommission 

för ekonomiskt och tekniskt samarbete, SÖ 1974:81
 Protokoll med Iran rörande kommersiellt, industriellt och tekniskt 

samarbete, SÖ 1974:80

Fram tills nu har utrikesministern i svar hänvisat till gemensamma europeiska 
åtgärder. Men dessa avtal är bilaterala och kan således avslutas av de ingångna 
parterna. Mot bakgrund av de fruktansvärda brott mot mänskligheten som den 
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islamistiska regeringen i Iran just nu gör sig skyldig till vill jag ställa följande 
frågor till utrikesminister Tobias Billström:

 

1. Avser regeringen att undersöka om det är möjligt att snarast ensidigt 
avsluta dessa ingångna avtal?

2. Om ja, hur ser tidsplanen ut för den här processen?
3. Förs det en dialog med de svenska storföretagen om att avsluta 

deras verksamhet i Iran mot bakgrund av ovannämnda och om så inte är 
fallet, har ministern för avsikt att starta en sådan?

………………………………………

Alireza Akhondi (C)

Överlämnas enligt uppdrag

Anna Aspegren


